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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα 14 Μαΐου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ   ΥΠΟΥΡΓΟ –Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ν. Κεραμέως 

 

   Θέμα:  «Αόρατοι οι μαθητές των Εσπερινών Λυκείων για την Κυβέρνηση, αφήνονται στην τύχη τους 

χωρίς στήριξη»  

 

 Τα Εσπερινά Λύκεια αποτελούν,  εδώ και δεκαετίες, θεσμό αντισταθμιστικής παρέμβασης της Πολιτείας, 

ώστε, όσοι δεν κατορθώνουν, για οικογενειακούς, κοινωνικούς και οικονομικούς λόγους, να 

ολοκληρώσουν την Λυκειακή Εκπαίδευση, να έχουν μια “δεύτερη ευκαιρία” να αποκτήσουν απολυτήριο  

Λυκείου και να συνεχίσουν τις  σπουδές τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

Στα Εσπερινά Λύκεια εγγράφονται και φοιτούν μαθητές εργαζόμενοι, διαφόρων ηλικιών που 

αντιμετωπίζουν  καθημερινά αντιξοότητες τόσο σε επαγγελματικό επίπεδο   όσο και σε  οικογενειακό.  

Προσπαθούν   να συνεχίσουν τις σπουδές τους ελπίζοντας σε ένα καλύτερο μέλλον ενώ έχουν μειωμένο 

χρόνο για μελέτη και οικονομική αδυναμία να καταφύγουν  σε ιδιωτικά φροντιστήρια. Δυστυχώς όμως, 

αυτοί οι αγωνιστές της ζωής, οι  μαθητές των Εσπερινών Λυκείων είναι αόρατοι για την Κυβέρνηση. 

Τον περασμένο Μάρτιο, είκοσι (20)  Βουλευτές του Κινήματος Αλλαγής καταθέσαμε  ερώτηση  με αριθμό 

πρωτοκόλλου 5008/11-03-2021 ζητώντας τη στήριξη των μαθητών των Εσπερινών Λυκείων  ως 

αυτονόητη υποχρέωση της Πολιτείας. Στην ερώτησή μας, απαντήσατε  γραπτώς επικαλούμενη τις 

διατάξεις των νόμων 4186/2013, 4610/2019, 4635/2019 και 4777/2021 που επιβεβαιώνουν απολύτως τη 

δυσμενή μεταχείριση των αποφοίτων των Εσπερινών Λυκείων αλλά δε μας απαντήσατε αν προτίθεστε να 

τροποποιήσετε οτιδήποτε  ώστε να  στηρίξετε  τους μαθητές των Εσπερινών Λυκείων.    

Η παρούσα Κυβέρνηση ήταν αυτή, που  με το Ν. 4777/2021, προέβλεψε στις  Πανελλαδικές Εξετάσεις  

κοινά θέματα, κοινή ύλη και ίδιο τρόπο εισαγωγής σε Ημερήσια και Εσπερινά ΓΕ.Λ, ΕΠΑ.Λ, 

τροποποιώντας τα μέχρι τότε ισχύοντα που προέβλεπαν διαφορετική ύλη, διαφορετικά θέματα και 

εξετάσεις. Αυτή η  ρύθμισή σας,   σε συνδυασμό με την καθιέρωση Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής για τα 

Ημερήσια και Εσπερινά  Λύκεια, ουσιαστικά, ακυρώνει  τις ελπίδες αυτών των νέων για ένα καλύτερο 

μέλλον.  

Επειδή οι μαθητές των Εσπερινών Λυκείων έχουν συμπληρώσει, αρχές Δεκέμβρη, τις  δηλώσεις 

προτιμήσεών τους σε σχολές και τμήματα προτού να υπάρξουν οι νομοθετικές ρυθμίσεις του ν. 

4777/2021 

Επειδή, παρά τις διαμαρτυρίες  γονέων, μαθητών και  εκπαιδευτικών των  Εσπερινών Λυκείων, τις οποίες 

γνωρίζετε πολύ καλά διότι και σας απεστάλησαν εγκαίρως αλλά  και  δημοσιότητα έχουν λάβει, δεν έχετε 

προβεί σε καμία διορθωτική ρύθμιση και αφήνετε  τους μαθητές των Εσπερινών Λυκείων στην τύχη τους  

Επειδή στην  γραπτή απάντησή σας, στην ερώτησή μας, δεν αναφέρετε τις προθέσεις σας και ούτε 

δείχνετε διάθεση  επίλυσης του προβλήματος  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή, με τις ρυθμίσεις του Ν 4777/2021,  έχουν μειωθεί σημαντικά οι πιθανότητες εισαγωγής των  

μαθητών  των Εσπερινών Λυκείων στην Τριτοβάθμια  

Επειδή, είναι υποχρέωση κάθε ευνομούμενης Πολιτείας η προώθηση και η ενίσχυση αντισταθμιστικών 

θεσμών και μέτρων ώστε να διασφαλίζεται, μέσω της δημόσιας εκπαίδευσης,  η  κοινωνική κινητικότητα 

και η άμβλυνση των κοινωνικών ανισοτήτων  

 

Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

1. Τελικά, προτίθεστε να προβείτε στις αναγκαίες ρυθμίσεις ώστε να εξαιρεθούν από την Ελάχιστη Βάση 

Εισαγωγής οι μαθητές των Εσπερινών Λυκείων ; 

2. Είναι στις προθέσεις σας, να τροποποιήσετε νομοθετικά τις δυσμενείς  διατάξεις  και να επαναφέρετε 

την πρόβλεψη  για διαφορετική ύλη, διαφορετικά θέματα και εξετάσεις για τους  μαθητές των 

Εσπερινών Λυκείων; 

3. Προτίθεστε, έστω και τώρα, να προχωρήσετε σε «γενναία» αύξηση του ποσοστού εισαγωγής στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση για τους  υποψηφίους από Εσπερινά Λύκεια ως αντισταθμιστικό μέτρο 

απέναντι στις άδικες ρυθμίσεις που προβλέπει ο ν.4777/2021;   

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Βασίλειος Κεγκέρογλου  




